农技校老师在自家阳台上打造迷你果园

株毛桃树上既长黄桃又长水蜜桃

■记者 林长凯/文 孙凛/图

纪录片《舌尖上的中国》第一季有一 集讲述了一位北京人利用自家的房顶空 间,打造了一个菜园,种植果蔬,邀请邻里 共享的故事。在瑞城,也有这样一个人 -市农业技术学校教师蔡仕锐。他利 用业余时间在自家阳台上打造了一个迷 你果园,嫁接百余种水果,既用于学术实 验,又可供自家享用,或赠送邻里好友。

这段时间,蔡仕锐正在阳台上忙着 嫁接新品种的桃子和李子,打算在一棵 果树上嫁接更多不同品种的水果。



将百果园搬上阳台

蔡仕锐毕业于浙江农业大学 农业专业,现在市农技校教园林 技术。他的家在市区阳光小区, 房子在顶层,阳台面积比较大。

当初装修时,蔡仕锐就盘算 开了:阳台绿化在国内逐渐流行 起来,家里阳台空着挺可惜,要 不运一些土上来,种些水果。再 说自己又是从事水果种植研究 教学工作,有技术优势。

评估了阳台的承重、排水和 安全性后,蔡仕锐运了一些泥土 到自家的阳台上。2011年11月

份,他在阳台上种起了水果,然 后从网上购进一些新品种进行 嫁接,还挺成功。这给了他很大 信心,一有空,他就到阳台上去 研究果树种植技术。"嫁接的技 术并不难,关键是要找到同一科 类的水果嫁接在一棵树上,这样 成活率比较高,长出的果实也比 较好。"他说。

现在,阳台上到处都是蔡仕 锐嫁接的水果盆景作品。一株 普通毛桃在他的巧手下,可以长 出水蜜桃、白桃、油桃、黄桃等七 八种不同的桃子。

蔡仕锐指着其中一株嫁接着 3根粗细不一枝条的果树说,这是 他前两天刚嫁接上的新品种水蜜 桃、油桃和蟠桃。在这之前,他已 经在同一株果树上成功嫁接了韩 国大白桃、美国加州桃、国庆桃等 不同品种的桃子。

除了嫁接桃子、李子,他还 会嫁接葡萄等藤本植物。目前, 他成功地对葡萄进行了矮化嫁 接,葡萄的长势非常好,个头大, 味道甜。

阳台种植水果要求挺高

蔡仕锐说,阳台上种植水 果,代替一般的绿化,看上去比 较简单,但是操作起来可不简 单,它对品种、种植技术、灌溉、 承重量等要求比较高。自己也 是经过多次试验,才成功打造了 这个阳台上的迷你果园,

"阳台跟地面的环境不一 样,选择良好的品种就等于成功 了一半。"蔡仕锐说,耐干旱、冬 天落叶的果树是首选,这样夏天 阳台上叶片茂盛,起到遮阳的作 用,冬天落叶后太阳直射进来, 达到冬暖夏凉的效果。

蔡仕锐说,阳台上空间有 限,必须对果树进行矮化处理,

避免台风造成损害,矮化的高度 应该低于屋顶设计的避雷针高 度,同时还要学会浇水、除虫、施 肥、剪枝等种植技术。

阳台下面有住户,还要合理 解决灌溉、承重量、水土流失等 问题。蔡仕锐说,阳台没有地下 水渗透上来,果树根部吸水全靠 下雨或人工浇水,浇水一定要及 时;同时还要在种植的地方铺设 不透水不腐烂的化纤布料作过 滤层,然后铺上一层碳渣后再铺 上泥土,这样就能防止水土流 失,淤塞下水道。此外,还要考 虑阳台所承受的重量,避免各类 安全隐患。

"我的目标就是打造一个 年四季都有水果吃的阳台果园, 现在光桃子就有30多个品种。" 蔡仕锐介绍,除了桃子,他还种 了柑橘、李子、杨梅、枇杷、桑葚、 沙枣等多种水果。

作为一名老师,蔡仕锐打造 阳台果园还有自己的另一番打 算,"我想把阳台当成我的一个 教学实验室,在这里研究各类嫁 接办法,然后把成果教授给学 生,这样更具实践性。"蔡仕锐 说,培育水果和教书育人一样, 只要甘于辛勤付出,做好合理规 划和精心养护,就能取得丰硕成

太空飞船网吧 未设自动喷水灭火系统

9月3日,市公安消防局执法人 员重点排查辖区内火灾隐患密集 地。经查,1家单位前期排查出的 消防安全隐患至今尚未开始整改。

瑞安市太空飞船网吧 单位 责任人:沈义

该网吧位于市区安阳路 338-344号,前期排查出的消 邦寅 通讯员 项纯雷)

oao Tel :6688 6688

防安全隐患:该公共娱乐场所面 积超过300平方米,未按规定设 置自动喷水灭火系统。(记者金

绿化带上鸡鸭成群 小巷半夜犬吠不断 白岩桥村居民有些吃不消



本报讯(记者金邦寅)近 日,家住安阳街道白岩桥村的 陈先生投诉,自家小巷出入口 的一户居民圈养了不少鸡鸭, 其豢养的三五条大狗也时常上 演"夜半歌声",周围居民都非 常苦恼。大家认为,这不仅影 响市容市貌,同时也污染环境, 希望有关部门尽快解决。

9月2日,记者来到位于 商城大道的该小巷路口,离 其不远处就是安阳街道办事 处。记者看到,在该路口一 处小绿化带里,五六只鸡鸭 或趴伏着,或悠然觅食,走近 便能闻到一股臭味。而小巷 入口的水泥地上,还有3只乌 鸡崽在走动、觅食,一旁三四 条狗慵懒地晒着太阳。

在小巷口,记者碰到了圈 养这群鸡鸭狗的主人何女士。 记者注意到,何女士家门口还 养着两笼兔子,一旁有两个空 着的鸡鸭笼。

"养着这些主要是想方 便自己吃。为了尽量减少对

周边居民的影响,我们平时 很注意打扫卫生。"何女士告 诉记者。

对此,附近一位居民很 无奈,"白天还好,到了晚上 狗叫声让人睡不着。再说, 绿化带上养鸡鸭,确实有碍 市容市貌。"

实际上,对于犬吠问题, 何女士自己也很苦恼,"我原 先就养了两条狗,现在不知 道怎么聚拢了一群狗,一旦 夜晚有人经过,便叫声不

"你看,好好的绿化带成 了鸡窝,多可惜","养狗确实 扰民,街坊邻里间应该相互 理解,将心比心"……经过硐 桥社区工作人员的一番劝 解,何女士慢慢想通了。

"一两个星期内,一定处 理好这些鸡鸭狗,实在不行 就送乡下给朋友养,到时候 请你们再来看看。"记者临走 时,何女士这样向社区工作 人员承诺。





微信公号 瑞安日报为您 说法 ,扫一扫,加关注,您可 以了解更多法律法规方面的最 新信息,如果您有法律方面的 问题想咨询律师,也可以留言 哦!

孩子想象力也需培养 创艺宝贝为您发掘孩子思维的闪光点

科学家爱因斯坦说过:"想象力比知识 更重要,因为知识是有限的,而想象力概 括着世界上的一切,推动着进步,并且是 知识进化的源泉。"但想象力也需培养, 并非凭空而来的,家长与教师要指导孩子 多接触事物、多观察事物,加深对事物的 理解,丰富知识,增加表象储备,为想象 力的发展做好准备。

在一些发达国家,40年前就开始注重 孩子想象力的培养了, 到今天已经形成比 较成熟的体系和品牌, 其中以韩国的创艺 宝贝最有代表性。创艺宝贝针对2-7周岁 的孩子,坚持"拒绝刻意,拒绝复制,拒 绝填鸭"的教育理念,尊重每个孩子思维 的闪光点, 聆听孩子的创意阐述, 鼓励并 保护他们的好奇心。同时,提供无拘无 束、尽情表现、让孩子身心得到充分舒展 的培育环境, 也是创艺宝贝幼儿培育的全 新概念,是充分尊重孩子自然天性的清新 教育之风。

据了解, 创艺宝贝的课程以体验式进 行,老师会陪孩子漫步"太阳系"、潜入 "深海底"、勇闯"大森林"、感受"印第 安"、耕作五谷、置身糖果屋、拥有"魔法 棒",给孩子更多接触事物的机会,增加表 象储备,为孩子想象力的发展作好充分准 备。家长朋友们如果有时间,可以去创艺 宝贝瑞安中心做进一步的了解, 也可通过 以下渠道对创艺宝贝进行了解。官网: www.babyart.cn。微信号:racybb。

